

扬科维奇参加媒体见面会表示：

带领中国男足全力冲击世界杯

本报记者 马艺欧

“今天不止是见面会，也是新的起点。”

3月1日，中国足协在海口召开中国国家男子足球队主教练媒体见面会，主教练扬科维奇在见面会开始和结束时两次说了这句话。在明确队伍冲击世界杯目标的同时，他更强调了队伍不能浪费每一天，要从细节和日常抓起，这是他坚定的带队风格。

扬科维奇作为国足主帅面对的首个媒体提问就是队伍目标，他充满信心地说：“作为主教练，我要带领队员们全力冲击2026年世界杯。”

对于中国足球的了解和对现代足球的理解，是扬科维奇接下来带队力争佳绩的底气。他坚信，自己来到中国5年的时间，与中国足球建立了信任。虽然此前主要工作是带领1999年龄段队伍，但无论是中超联赛、中甲联赛，包括部分中乙联赛都很关注，对于

现阶段中国球员的情况很了解。这是目前这份国家队集训名单的基础。

这次参加集训的男足国家队24名球员平均年龄较高，对此扬科维奇表示，选人是经过深思熟虑的，要考虑到现有球员的伤病情况，亚运队也正在集训等情况。不会以年龄等因素对球员进行区分，国家队的大门对所有人敞开，但一定要符合设定的标准。也会对即将参加国足集训的球员进行测试，看是否能达到赴新西兰参加两场热身赛的标准。

扬科维奇的执教风格和特点非常鲜明，特别强调纪律性、体能和对抗是基础，展现团队精神、打出整体性是重中之重，是一位以严格要求著称的教练。不过，此前他所率领的队伍是由特定年龄段球员组成，以特定比赛任务为目标，如今来到成年国家队，选材范围和外部竞争环境也发生了明显变化。

扬科维奇强调，未来国家队球员

要在身体指标和精神方面达到标准，对于包括体脂率在内的这些数据指标，是现代足球运动必须具备的基础。

通过几年在中国的生活，扬科维奇愈发坚信中国球员有很多自己的优势，比如很有智慧、学习能力很强等。但在比赛中，首先要保证在比赛强度与对方在同一个层面，才能更好地发挥出自身优势，球队再形成自己的风格。

在精神方面，国家队球员的标准是一定要符合国人认同的价值观，比如具有奉献精神和组织纪律性，“入选国家队的球员一定要有为国征战的初



扬科维奇(左)在媒体见面会上。新华社记者 樊雨晴摄

心，尊重身上的国旗和球衣。”

所有这些不仅是要体现在一届大赛中，而是从平时一点一滴体现出来，逐渐积累形成力量。扬科维奇表示，从第一天训练开始，要定下每一项任务和计划，长期的计划是从每一天的细节开始的，“我已经迫不及待开展明天的第一堂训练课了。”扬科维奇说。

(海口3月1日电)

WCBA季后赛半决赛打响 四川内蒙古抢得先机

本报讯 3月1日，2022-2023赛季中国女子篮球联赛季后赛半决赛在内蒙古农信呼和浩特赛区开战。上半区四川远达美乐95比57击败上海宝山大华，下半区内蒙古农信79比42战胜江苏钢铁，两队在3局2胜制的系列赛中抢得先机。

四川队和上海队的对决，四川队李梦贡献24分，韩旭拿到20分。上海队潘雪梅得到15分，李颖颀拿到9分和3个篮板。

内蒙古队击败江苏队的比赛，李月汝得到全场最高的24分，还有12个篮板和2次助攻，黄思静拿到23分和8个篮板。江苏女篮三人得分上双，罗欣斌得到14分，许晨妍和黄琨都拿到10分。

3月3日，WCBA季后赛半决赛将继续进行，四川队、内蒙古队如果取胜，将在本赛季总决赛会师。

(李东辉)



内蒙古农信队球员杨舒予(中)在比赛中持球突破。

新华社记者 刘磊摄

从险些告别到再度崛起

穆雷期待温网打出好状态

本报记者 马艺欧

并不意外，迪拜公开赛打响前官方确认，穆雷因为伤病复发无法参赛，堪称惊喜，穆雷这次在“中东赛季”所展现出的惊人能量，也让他的未来更具看点。

穆雷的伤病并不是突然出现，2019年他因为臀部伤势险些告别网坛，尤其是澳网官方在他首轮5盘大战告负后举办了告别仪式，当时几乎没人相信他还能回来。

不过，告别时刻即将到来也让穆雷发现，自己心里对于网球是如此难以割舍。

手术、康复、比赛，穆雷展开了与自己的长时间拉锯战，而善于打拉锯战也正是穆雷立足网坛的重要标签。回顾这几年，他几乎没有哪个时段让人清晰地感受到王者归来的霸气，但不知不觉中，越来越多的人发现那个“难缠”的穆雷已回归。

上周ATP250多哈站的比赛最具代表性，穆雷在前4场比赛都是3盘获胜，其中首场挽救3个赛点获胜，半决赛挽救5个赛点(包括连续3个)晋级。虽然决赛负于状态正佳的梅德维德夫，没有打破自2019年安特卫普站后的冠军荒，但他所展现出的能量让人看到

了曾经的“巨头”风采。

梅德维德夫对穆雷充满敬意，“他是一位传奇。很高兴看到他有这样的表现，他一直在战斗。”

面对逆境，挑战极限，不断完成不可思议的任务，这也正是“巨头”级别球员比一般顶尖球员做得更好的地方。

另一位曾与“巨头”比肩，也多次获得大满贯冠军的球员瓦林卡说：“很荣幸能和他们四人在同一个时代打球(费德勒、纳达尔、德约科维奇、穆雷)。对我来说，能和网球史上最伟大的球员同场竞技，是巨大的荣誉。”

多哈站的消耗对于现在的穆雷而言比较大，退出迪拜站的决定难称意外，但无论外界还是穆雷自己，对自己这一周的表现都非常满意，他表示：“我专注于每天的训练中，并期待取得最多的提高。”

穆雷的表现也让外界对他接下来打出更好表现充满期待，尤其是在英国举行的温网。穆雷说：“虽然温网并不是时刻在我心中，但我相信只要自己坚持下去并积累到足够的时间，今年温网到来时我的竞技状态会处于很好的位置。我觉得现在越来越少有球员能打好草地，很多人都在硬地更加自在，所以对我来说，在温网会有更多机会打进深轮次。”

竞赛圈

2023足球亚洲杯明年1月开赛

本报讯 卡塔尔足球协会日前宣布，2023年亚洲杯将于当地时间2024年1月12日至2月10日举办。本届亚洲杯共有包括中国男足在内的24支球队参赛。

去年10月，亚足联执委会投票决定卡塔尔成为2023亚洲杯举办地，这是继1988年和2011年后，卡塔尔第三次举办该项赛事。确定开赛时间的同时，卡塔尔足协宣布亚洲杯组委会成立。本届亚洲杯

将是卡塔尔自1988年和2011年后第三次举办该赛事。

中国队将以第二档身份参加亚洲杯抽签，其他参赛队伍分别是澳大利亚、巴林、中国香港、伊朗、伊拉克、印度、印度尼西亚、日本、约旦、韩国、吉尔吉斯斯坦、黎巴嫩、马来西亚、阿曼、巴勒斯坦、卡塔尔、沙特阿拉伯、叙利亚、塔吉克斯坦、泰国、阿联酋、乌兹别克斯坦、越南。(马艺欧)

中国足协明确：

连续降级俱乐部不具备递补资格

本报讯 中国足球协会日前公布的《中国足球协会职业联赛参赛资格递补原则及办法》表示，连续降级的俱乐部将不具备递补资格。

递补原则主要分为三部分，首先递补的俱乐部需要已提交相应级别联赛的准入申请或递补申请，并经中国足协审核，达到了相应级别联赛的准入标准。

第二是符合竞技成绩要求。中国足协表示，为确保联赛的整体竞技水平，将严格明确递补俱乐部的竞技成绩要求。

如果升降级为升三降三，则具备递补资格的俱乐部仅限原降级的三个俱乐部和低级别联赛上赛季排名第四至六名的俱乐部，以此类推。连续降级的俱乐部将不允许连续递补。例如，某俱乐部第一年联赛已降级并按相关原则递补回原级别联赛；若其在第二年联赛中依然降级，则不被允许继续递补，递补资格按照递补顺序由其他俱乐部

获得。

递补顺序方面，若上赛季本级联赛的俱乐部(已降级的除外)因未符合准入要求等原因失去本级联赛的准入资格而出现在名额空缺，则优先在上赛季本级联赛已降级且符合准入要求的俱乐部中按上赛季的联赛成绩排名依次递补。若本级俱乐部不能补齐，则再由上赛季低级别联赛中满足准入标准要求的俱乐部按上赛季的联赛成绩排名依次递补。

其次，若上赛季低级别联赛的俱乐部已升级但因不符合高级别联赛准入要求等原因失去准入资格而出现名额空缺，则优先由上赛季低级别联赛中满足准入标准要求的俱乐部按上赛季的联赛成绩排名依次递补。若低级别俱乐部不能补齐，则再由上赛季原级别联赛中已降级且符合准入要求的俱乐部按上赛季的联赛成绩排名依次递补。

(马艺欧)

32队竞逐全国体校U系列排球锦标赛

本报讯 3月1日，全国体校U系列排球锦标赛在山东省日照市滨河体育公园开赛，来自全国各地各类体校、排球高水平后备人才基地的32支队伍500余名运动员参赛。

本次全国体校U系列排球锦标赛是2023年日照市举办的首场国家级赛事，由国家体育总局青少年体育司主办、全国体育运动学校联合会、国家体育总局排球运动管理中心与日照市体育局共同承办。此次全国体校U系列排球锦标赛

旨在完善全国青少年U系列赛事体系，为各级各类体育运动学校提供更多的排球比赛机会，为年轻运动员搭建交流、竞技、学习的平台，进一步推动排球项目的普及推广。

来自上海、天津、杭州、昆明、济南、宁波、石家庄等地的20余所体校、特色学校的32支代表队，将在此次比赛中展开激烈角逐。比赛分男、女两个组别，男子组比赛于3月1日至6日进行，女子组于3月9日至14日进行。

(苏 畅)

网球等级评测为小球员点明努力方向

本报记者 马艺欧

2023年中国网球运动技术等级青少年评测首站日前在武汉举行。等级评测具有规范化、专业化、科学化的特点，智能评测系统能准确判断小球员当前的技战术水平，在未来的训练中更加有的放矢。

CTN等级评测主要包含5项内容，分别为击落地球深度(90分)、截击深度(72分)、击落地球准确性(84分)、发球(108分)、灵活性(76分)，每个评测项目均有基础得分及加分加倍的区域，总分为430分。其中男生达到105分、女生达到80分即为通过，分数越高，等级也随之提升。

评测工作量虽然较大，但CTN等级评测的操作简单便捷，评定员李屹峰表示：“整个评测工作体现了系统性、科学性、高效性、准确性，能很好地反映球员的真实水平。”另一位评定员陈晨说：“评测能为小球员的网球技术

提供量化评价，直观反映出自身网球技术目前所处的水平。中国网球“青苗计划”推出后，对青少年网球培训产生了巨大的反响。”

作为本次评测的组织者，蜜罐网球教研与课程总监张子愚表示：“评测对于学习网球阶段中的小球员是非常重要的。评测等级是一方面，更多的是在评测内容设计上，中国网协设计的评测内容非常专业，融合了打网球必备的技能。”

橙球组组长黄致远表示，比赛对于家长来说可能获得的就只是一个结果，但评测可以让他们清晰知道孩子在网球技术中有哪些可以提升的部分，在日后训练中朝这个方向去努力。

2023年中国网球运动技术等级青少年评测首站已告一段落，但中国网球运动技术等级青少年评测活动才刚刚拉开序幕，获得CTN等级的小球员可参加后续即将在全国开展的CTR中国少儿网球等级赛，逐步完成等级晋升。

两大高尔夫巡回赛新推混合赛

本报讯 PGA和LPGA是高尔夫世界水平最高的男子、女子巡回赛，最顶尖的球手在两大巡回赛同场竞技，这对球迷来说是不可思议的，也是他们一直期待看到的。近日两大巡回赛PGA和LPGA宣布，2023年将迎来新的混合团体赛事，这也是24年来美巡赛首次举办男女混合赛事。

因“致同国际会计师事务所”冠名赞助，比赛名为“致同邀请赛”。首届赛事将于今年12月8日至10日在佛罗里达州那不勒斯迪伯伦高尔夫俱乐部举行，奖金为400万美元(330万英镑)。总参赛人数为32人，分别由16位PGA巡回赛和16位LPGA巡回赛球员组成。

“这是高尔夫、女子高尔夫以及LPGA向前迈出的重要一步。”LPGA巡回赛总裁莫莉·马尔库·沙曼说，“与美巡赛联手主办一场男女混合比赛，世界上顶尖的男女选手同场竞技，我们将为所有高尔夫球迷献上难忘的、愉悦的体验，向新的观众展示我们球员在新环境中的非凡技能。”美巡赛总裁杰伊·莫纳汉也表示：“我们希望通过不同的赛事促进人们对高尔夫运动的兴趣，而日程中增加一场男女混合赛事成为了首选。我们期待着与LPGA合作，为球迷带来全新的体验。”(杜 婕)